Сценарий интегрированного занятия во II младшей группе
 «Осенние истории»
                                                                 Составила муз. руководитель Стулина Т.П.
Цель: Разностороннее развитие детей через синтез музыки, изобразительного искусства, ритмики, художественного слова в восприятии образа примет осени (дождь, осенние листья).

Задачи: 

- Приобщать детей к основным видам музыкальной деятельности, через игровые ситуации;

- Развивать компоненты устной речи в ходе высказывания детьми впечатлений;

- Побуждать передавать в рисунке красоту природы (осенние листья, дождь);

- Вызвать у детей эмоциональное радостное ощущение от активного участия в совместном коллективном музицировании и рисовании;

- Обогащать двигательный опыт детей;

- Способствовать развитию социальных навыков; доброго, отзывчивого взаимоотношения.

Материал:  листочки жёлтые и красные для танца, листочки-маракасы, металлофончики для музицирования; фломастеры синие, жёлтая и красная двусторонняя бумага (по количеству детей); гуашь жёлтая и красная, мольберт с изображением дерева без листьев, тучи.
Предварительная работа:  наблюдение деревьев на прогулке, рассматривание листьев, прослушивание музыкальных произведений, разучивание песен, чтение художественной литературы про осень, разучивание танцев, освоение приёма рисования - примакивания комочком бумаги. 

                                                   Ход занятия 

Зал украшен по-осеннему: деревья, кусты, листья на полу – осенний лес.

Дети под спокойную музыку свободно входят в зал, останавливаются у входа.

Муз. руководитель: Здравствуйте ребята. (дети отвечают). Ну вот, мы с вами поздоровались, а с ручками, ножками, носиком забыли. Давайте с ними поздороваемся.

                                               Игра «Здравствуйте»
Воспитатель: Ребята, посмотрите какой необычный у нас сегодня зал.

                       -Вот и осень наступила

                        Всё вокруг позолотила

                        И деревья и кусты…

                        Сколько всюду красоты!

 Поедем в осенний лес на паровозике? (воспитатель помогает сделать паровозик – положить ручки на плечики). Объезжают зал и останавливаются в лесу.
Воспитатель: Как  много листочков нападало в лесу, а какие они красивые – жёлтые и красные. 

Давайте потанцуем с ними, выбирайте себе листочки.

                                                  Танец с листочками
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По окончании дети собирают листья в корзинку. Воспитатель хвалит детей.

Звучит шум дождя.

Муз. руководитель: Кап-кап-кап, кап-кап-кап –

                                 Тучка появилась

                                 Кап-кап-кап, кап-кап-кап-

                                 Дождиком пролилась.

                                 Прячьтесь детки под зонтом, 

                                 Про дождик песенку споём.

Воспитатель раскрывает зонт, дети встают под него и поют песню.
Муз. руководитель: Как вы хорошо спели песенку про дождик. Не намочил вас дождик?        (ответы детей)        

                                 Дождик капал на траву,
                                 На деревья, на листву…

                                 А на вас он не попал,

                                 Рассердился, грустный стал.

-  Хотите послушать какой грустный дождик? Присаживайтесь на стульчики.

 Музыкальный руководитель исполняет пьесу «Грустный дождик»
Муз. руководитель: Ребятки, какое настроение у музыки? (дети – грустное и т.д.)

                                  А музыка, была громкая или тихая? (дети – тихая)

- Да, ребятки, музыка дождика была грустная, тихая. Почему дождик стал грустный? Почему рассердился? (ответы детей)
Муз. руководитель: Может быть, он увидел, что мы танцуем с листочками, а с ним нет, и обиделся? Но ведь мы и листочки любим и дождик. Что же нам делать? Как подружиться всем?

Давайте, позовём песенкой Осень. Может она нам поможет?

 Исполняется песня « Это осень»
Входит Осень.
	Осень:  Меня вы звали? Вот и я

             Привет осенний вам друзья                                 
             Я -  Осень  золотистая,

             К вам в гости я пришла, 

             Осенние сюрпризы

             Для вас я принесла.
  (В руках корзина с синими фломастерами, жёлтой и красной бумагой)
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Муз. руководитель: Давайте поздороваемся с Осенью. 

 -  Спасибо, Осень, что зашла к нам в гости.
 Осень:  - Да, услышала вашу песенку и решила заглянуть к вам в гости. Только как-то у вас, ребятки, не весело. 

(Обращает внимание на мольберт)

-  Скучная картина

   Тучи без конца

   Дождик так и льётся

   Лужи у крыльца.  (подходит к картине, стоящей на мольберте)

-  Ой, а дождика- то на картине и нет. Что случилось?
Муз. руководитель: - Дождик на нас обиделся и стал очень грустный.
Осень: -  Чтобы он на вас не обижался, давайте нарисуем его на картине.

  - Дождик, дождик не сердись

    На картине появись.

-  А помогут нам в этом синие фломастеры.
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Во время повторного звучания пьесы «Грустный дождик», дети рисуют по показу Осени.

Осень: - Поглядите, поглядите

               Потянулись с неба нити,

               Тихо, тихо дождь идёт,

               Свою песенку поёт.

(По окончании Осень хвалит детей)

Муз. руководитель: - Ну что ребятки, не стал дождик веселей? Не хочет мириться? Но ведь вы тоже иногда ссоритесь, а потом обязательно миритесь. И у вас это замечательно получается в танце «Подружились».
                                          Исполняют танец «Подружились»
По окончании муз. руководитель хвалит детей.
Муз. руководитель:  Я знаю, что листочки хотят поговорить с дождиком. Хотите послушать, как разговаривают листочки и дождик?            (ответы детей)

Муз. руководитель исполняет пьесу «Дождик».
Муз. руководитель:-  Хотите помочь мне помирить листочки и дождик? (ответы).
Муз. руководитель и Осень раздают металлофончики – дождик, и маракасы – листочки детям.

                            Дети исполняют произведение без музыки.
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Осень: - Какие вы молодцы, что помирили листочки и дождик

              Сарафан надела я,

              Пёстрый, расписной.

              Листик жёлтый,

              Листик красный,

              Листик золотой.

              Но дождик проказник

              Испортил мне праздник

              Он в туче большой прилетел, 

              Он лил долго-долго

              Он смыл красок много

              И лес потускнел, поредел.
-  Давайте мы с вами украсим древо на картине осенними листочками. Пришла я к вам в гости не одна, а взяла маленьких помощников, которые помогают наряжать лес в разноцветные сарафаны ( разрезает жёлтые и красные листы бумаги).

-  Они помогут нам нарисовать осенние листья на нашем дереве. Давайте послушаем как шуршат листочки ( предлагает смять кусочек бумаги в комок).

-  Ребята, листики у нас какого цвета? (красные, жёлтые)

Это, ребята, главные краски осени. А теперь украсим наше дерево разноцветными листочками. Для этого надо обмакнуть комок бумаги в краску и аккуратно примакнуть его на картине (показывает). У кого из вас жёлтый листок – подходите к жёлтой краске, а у кого красный – к красной.

                        Дети рисуют, звучит пьеса «Осеннее настроение» 

По завершении рассматривают выполненную работу.

Осень:  Вы, ребятки, молодцы

             Постарались от души

             Все деревья нарядили

             Праздник всем нам подарили.

             Вы немножко отдохните

             И сюрпризы получите.

             Что в ладошку положу         

             Никому я не скажу!

             Это будет наш секрет

             И от осени привет.

Сюрпризный момент: дети с закрытыми глазами протягивают ладошки, Осень кладёт им в ладошки яблочки.
Осень:  - Мне очень приятно было побывать у вас в гостях. До свидания.
Муз. руководитель: - Ребята, вам понравилась наша встреча с Осенью?  (ответы детей)

Муз. руководитель: - Где мы с вами были? (ответы детей)
Муз. руководитель: - Да, мы  ездили с вами на паровозике в лес.

 Муз. руководитель: - А что мы там делали? (ответы детей) 
 Муз. руководитель: - Мы танцевали, пели, а кого мы с вами помирили? (ответы детей)
Муз. руководитель: - А что вам больше всего понравилось? (ответы детей)
Муз. руководитель: - И мне очень понравилось с вами петь,  танцевать и играть.
А теперь вам пора возвращаться в группу. 

                                       (дети под музыку уходят из зала)
Методическое обеспечение: 

         -  музыкальное развитие: песня «Паровоз» С. Картаевой; песня «Дождик»  ж. «Колокольчик» №8; песня «Это осень»  ж. «Колокольчик» №26; 

         -  танец с листочками ж. «Колокольчик» №34; танец «Подружились» муз.Т. Вилькорейской сб. «Музыка и движение»;

         -  слушание пьесы «Грустный дождик» И. Кореневской ( «Крошечная музыка» Т.Э.Тютюнникова); «Дождик» С. Каратаевой сб. «Арттерапия»; пьеса «Осеннее настроение» м. П. Васильева.
         -  музицирование; 
         -  коммуникативная игра «Здравствуйте» ж. «Политра» №4  2006г; 

       -  художественно-эстетическое развитие ( рисование фломастерами и приём рисования - примакивание); 

          - художественная литература.
